
Farum Sejlklub bestyrelsens beretning 2021: 

Det er dejligt, at vi igen kan holde generalforsamling i vores egne hyggelige lokaler!


Coronasituationen:  Klubbernes afdelinger har fået mange aktiviteter til at fungere, og ser vi på 
medlemstalle,  så har det holdt sig stabilt, trods alle begrænsningerne.


Omklædning, bad og sauna har være lukket i mere end et år.  Hallen blev lukket. Grej blev flyttet ud i 
bøjeskabet. Hallen blev dog åbnet for adgang til grej, men først efter længere tid.


Bådklargøring og reparationer måtte klares udendørs!


Ungdomsafdelingen lader sig ikke kue, så de valgte at møde omklædt til sejlads. Efter sejladsen blev 
der serveret varm cacao i engangskrus og kage udendørs i de kolde forårsmåneder


Senior afd. valgte at sejle med faste besætninger, og sejlerskolen sejlede med en elev pr. instruktør. 
Der blev holdt afstand, rengjort med med sæbe og sprittet af.


Værst er det gået ud over vores pensionister, hvor “lørdagsklubben” har været ude af drift i mere end 
1,5 år. Det er virkelig kvalitetstid for vore ældre medlemmer der er mistet, men vi kan håbe at de ikke 
har mistet modet!

Nu kan vi forhåbentlig lægge alle kvaler bag os og bringe klubben tilbage til hvad den var, og vi har 
også lært noget af situationen. Vi er bl.a. blevet gode til at holde virtuelle møder og kurser.


Kommunen fejrer foreningernes genåbning (efter Corona) på lørdag d. 4. og i den forbindelse holder vi  
åbent hus i FAS fra kl. 11 til 14.

Her tilbyder vi gæster mulighed for prøvesejlads i Yngling. Ungdomsafdelingen afholder ministævne 
med kapsejlads. Så er der sejl på søen, og aktivitet i klubben, og noget at tale med gæsterne om.

Hvis du vil hjælpe til ved åbent hus arrangementet, så giv mig venligst et praj, efter mødet.


Ungdomsafdelingen: 

Det er Zoom8 som “hitter” i Ungdomsafdelingen lige nu. 

Det er givet “Spin of” af verdensmesterskab for Zoom8 der blev afholdt på Furesøen af YF.

En af vores unge sejler Toby Blander Hedegaard deltog, og sejler en førsteplads hjem i første sejlads. 
Med diskvalifikation i en af sejladserne ender Toby på en flot 8. plads ud af 28 deltagere.  Stort tillykke 
til Toby, og tak for den flotte beretning i vores klubblad. Det er den slags beretninger, hvor i unge selv 
skriver, som inspirerer andre unge til også at sejle kapsejlads!


Det flotte resultat er ikke kommet af sig selv, idet der på trods af Corona restriktioner, har været trænet 
flittigt i foråret på søen, og hvor andre klubber fra Sundet også har haft joller på gæstebesøg i FAS, så 
de kunne lære Furesøens mange vindspring at kende!


Vi har flere talenter i ungdomsafdelingen, som gør sig bemærket på kapsejladsbanerne. Det er Frida 
og Sofie, hvor specielt Sofie har kvalificeret sig til en plads på Opti-landsholdet, som deltog i NM hvor 
hun ender på 19. plads ud af 49. Det er rigtigt flot sejlet i det hårde vejr med store bølger, noget som er 
meget forskelligt fra Furesøen.


9 sejlere fra ungdomsafdelingen deltog i sommer sejlerlejer i Herslev Strands Sejlklub, noget jeg kan 
tale mig varm på, idet jeg ved at denne sejlerlejr virkelig giver de unge en sejler-oplevelse for livet, hvor 
60 sejlere fra 5 klubber hygger sig på tværs af alder og klubber!


Tilgangen til ungdomsafdelingen er god, men det der holder væksten tilbage er, at vi har for få 
instruktører og forældre til at bakke op. Søgningen til introduktionssejladserne er stor, så stor at 
pladserne er besat allerede få dage efter, at det er annonceret. 


Det skal ikke være nogen hemmelighed at Furesø Kommune har stort fokus på 
medlemssammensætningen i klubberne, og her er det vigtigt for deres “Good Will”, at procentdelen af 
børn og unge er betydelig i forhold til skaren af seniorer.
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Det vil være en stærk vision for Farum Sejlklub, at vi sammen arbejder for at få skabt en større 
ungdomsafdeling.

Vi har rammerne, materiel og økonomien.

De unge tror jeg også er der!

Ungdomsafdelingen har brug for massiv oppakning fra jer medlemmer, så de få medlemmer 
medlemmer og forældre der allerede hjælper til i ungdomsafdelingen, kan blive suppleret og aflastet, 
og ungdomsafdelingen kan få tilført fler kræfter og nye input fra erfarne sejlere.


Seniorafdelingen: 
 

Kapsejlads:

FAS Wayfarer sejlere klarer sig traditionelt godt ved stævner, og det gælder også sæson 2021

Her kan nævnes: Stævne i Svendborg  1. 2. og 6 plads,   SM i Lynæs  3.  5 og 6 plads,   DS-DM i Skive 
3. 4. 5. 6 plads.


Kapsejlads træning og torsdagsmatcher på søen fungerer rigtigt godt med mange aktive sejlere.


Sejlerskolen er kommet igang igen med fornyet styrke, efter Coronarestriktionerne åbnede for at man 
kan være 3 i bådene, men det er min opfattelse, at der stadig er brug for ekstra instruktører på 
sejlerskolen, for at nedbringe ventetiden for nye medlemmer.


I både sæson 2020 og 2021 er der afholdt  Søndagssejladser (én søndag om måneden)  hvor vi har 
koordineret at sejle i flok med fælles mål og madkurv, målrettet alle medlemmer. Her har vi ankret i 
Lillekalv eller gået i havn ved Yachtklubben i Holte og spist den medbragte mad.


I sæson 2021 har seniorafdelingen arrangeret sejl-sammen aftener onsdag aften. Åbent for alle 
medlemmer og bådtyper. Hvor hovedmålet er at få fordelt mandskab, hvis der kom folk uden båd eller 
skippere uden gaster - og så ellers bare få sejlet sammen, så man ikke var “Palle alene på søen”, - 
men der har været beskeden fremmøde, og vi vil tilpasse konceptet i 2022 med henblik på at få flere 
deltagere.


Den 11. Og 12. September 2021 deltager ialt 8 ynglinge fra FAS i DM i Tårbæk. Heraf 5 klubynglinge. 

Da klubben kun har en trailer har der været en udfordring i, at få klubbådene til Tårbæk, men her har vi 
fået god hjælp af de private ynglingesejlere som låner os deres trailere når de selv har brugt dem. 
Tårbæk sejlklub og Dansk Ynglingeklub har også lånt os en trailer. Dejligt med så meget hjælpsomhed 
og velvilje.


Balinesisk Prahus:


Et nyt medlem har fået bådplads til noget så specielt som en Balinesisk Prahus.  Fartøjet må nærmest 
betegnes som en “Trimaran”, og det er en smukt dekoreret udhulet træstamme med udlæggere og 
sejl.

Den blev under stort festivitas søsat fra stranden d. 8. august, og den har været ude at sejle adskillige 
gange siden. Den var ude at sejle i går aftes, hvor den kunne skimtes ved Store Kalv, måske havde den 
være en tur over “Kinabugten” og var på vej hjem fra “Verdens Ende”!


Driftsafdelingen:


Intet er skidt uden det også er godt for noget!

Coronarestriktionerne har været med til at få optagning og søsætning af kølbådene til at køre på 
skinner. Vi hører kun glade tilbagemeldinger fra bådejerne herom. 

Hvis driftslederen Peter Mønnike var på trust pilot fik hans organisering 5 stjerner, og Havnefoged 
Jesper Kjær Jensen ville også få max. antal stjerner for det praktiske.

 

Administration af havnen og ventelisten. Det er også Driftslederens fortjeneste, som han skal have stor 
ros for.
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Går man en tur på havnen, kan man glæde sig over de mange velholdte både, der ligger sikkert 
fortøjet. Der skal lyde stor ros til kølbådsejerene, som holder bådene i topform, så det er en fornøjelse 
at se på.

De blå bompresenninger på klubbens mange Ynglinge  har også givet det hele et løft, så havnen nu 
oser af orden og godt sømandskab. Måske giver det gæster på havnen lyst til at være med i en klub 
der har styr på deres grej. Selv om pressenningerne var dyre, mener jeg de er det værd!


Oprydning på jollepladsen. Pænt fremmøde, med et godt resultat til følge! Stor ros til vores pladsmand 
Jon Kjartansson for hans organisering omkring oprydningen.


Nyt hegn om “Fortet”  Det gamle blev fjernet af bestyrelsen samt et par medlemmer der var mødt op 
for at hjælpe. selve hegnet med stolper blev udført af profesionelle folk. Delvis finanseret af Furesø 
Kommune.


Masteskabet, nu med rør til master. Det bliver spændende at tage i brug. 


Ekstra rør til opbevaring af reservemaster på Opti-skuret. Stor ros til vores halmand Stephan Nandrup-
Bus for intiativ, projektering og indkøb samt organisering at få alt forberedt så rør kunne lægges på 
plads af hjælpende medlemmer.


Reparation af jolleramper, den vestlige blev klar i maj, den østlige ved redningsvejen får ekstra stærk 
konstruktion, så den kan klare Beredskabet for Søredning tungeste ekvipage på  2,5 Tons.  Sea 
Service garanterer 5 Tons, så den er fremtidssikret.

Jyske Bro, får nyt dæk sponseret af Jyske Bank, bærende bjælker bliver udskiftet ved samme 
lejlighed.

Når det er klar, inviterer vi ved først kommende festlige lejlighed med sejladsaktivitet Jyske bank og 
Furesø Kommune ned til indvielsen af bro og ramper.

Vores havnemand / sagkyndige Rasmus Cassøe har været til uvurderlig hjælp i forbindelse med at få 
tilbud frem fra leverandører til de forskellige projekter. Stor tak til Rasmus.


Det er godt, at de mange opgaver i driftsafdelingen er blevet delegeret ud, så der er flere til at løfte i 
flok.


Miljø-Udvalget v. hovmesteren. 

Noget udvalg er der ikke for tiden. Hovmesteren klarer at gennemfør arrangementer med ad hoc hjælp.


Dog kniber det med opbakning fra medlemmerne mht. tilmelding til arrangementerne, her senest den 
annoncerede sommerfest, som desværre er aflyst pga. for få tilmeldte. Måske er tiden ikke længere til 
den slags sociale arrangementer i sejlklubben, og måske skal der arbejdes med sociale arrangementer 
i sammenhæng med begivenheder i sejlklubben i stedet!


Vi glæder os imidlertid over at stander op- og nedhaling altid er pænt besøgt på trods af at vejret ikke 
altid har vist sig fra sin bedste side. Men vi er jo sejlere, og ved alt om rigtig påklædning, eller også er 
det fordi, at sejlerne ved at Hovmester Sanne efter standeren er sat eller taget ned, har herlige 
lækkerier parat til os i klublokalet. Stor tak til Sanne for år efter år at bakke op om stander op og ned.


Visioner for Farum Sejlklub: 

Hvad drømmer vi om?


Hvad kan vi godt tænke os var andreledes?


Hvordan kan sejlads aktiviteten øges?


Man siger at lysten driver værket!    Så spørger jeg?    Hvordan kan vi give flere lyst til at sejle?


Alt dette og meget mere kunne jeg godt tænke mig, at vi bruger mere tid til at drøfte på 
generalforsamlingen, og bagefter i klubben mellem medlemmerne, i udvalg og bestyrelsen. Gode ideer 
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kan man ikke få for mange af, og er vi mange om at diskutere vision og udvikling, så kommer der også 
mange ideer, som vi kan vælge imellem!


——— men bestyrelsens beretning skal have en afslutning, og den kommer her:


Til slut er der at sige tak. 

Speciel tak til Ungdomsleder Mikkel Elmholdt for det store arbejde med at reparere motorer og skrog 
på klubbens motorbåde. Din ihærdige indsats sparer klubben for mange penge, og det kan tydeligt ses 
på ungdomsafdelingens driftbudget. Det er en indsats vi er rigtig glade for, endnu engang tak!


Også tak til alle jer i Farum Sejlklub  samt forældre til børn og unge i ungdomsafdelingen,  som gør en 
indsats for Farum Sejlklub. 


Uden jeres støtte var klubben ikke den velfungerende sejlklub, som vi alle har glæde af.
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